

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 29 (7471)

Суббота, 10 февраля 1962 г.

Год издания 32-й
Цена 2 коп.

Работать ритмично, выполнять план!

В три раза больше

Горняки участка № 11, который носит звание коммунистического, работают в двух лавах — №№ 45 и 53 пласта Емельяновского. Условия здесь не из легких. Сверху расположен отработанный Снятковский пласт, так что управлять кровлей трудно. Но, несмотря на это, коллектив продолжает перевыполнять государственный план. В январе он выдал 1000 тонн угля сверх плана, а за счет повторного использования леса горняки сэкономили шесть кубометров крепящих материалов.



Если вы побываете на участке погрузки шахты «Журилка-3», вам обязательно назовут имя одной из лучших работниц люковой Матрены Афанасьевны Овечкиной. Еще не было случая, чтобы по ее вине произошел перепростой вагонов под погрузкой.

На снимке: Матрена Афанасьевна Овечкина, люковая участка погрузки шахты «Журилка-3».

СВОДКА

● ходе добычи топлива шахтами треста «Ленинголь»

	(± в тоннах к плану)	с начала месяца
1. «Полысаевская-3»	+ 3464	
2. Имени Ем. Ярославского	+ 3342	
3. «Журилка-3»	+ 1237	
4. «Полысаевская-2»	+ 514	
5. «Полысаевская-1»	+ 208	
6. «Полысаевская-Северная»	+ 50	
7. Имени С. М. Кирова	— 695	
8. Имени 7 ноября	— 1603	
9. «Комсомолец»	— 1755	
10. Грамотенский разрез	— 12031	
Треот	— 7269*	

Хорошо работает участок и в феврале. Здесь брали обязательство в 200 тонн и уже перевыполнили его в три с лишним раза. Отправлено Родине 763 тонны дополнительного топлива.

Г. ШРЕЙФОГЕЛЬ,
рабкор.

На шестом участке «Полысаевской-2»

Коллектив шестого участка в феврале решил выдать на комбайн 28 тысяч тонн угля. Вчера нам сообщили о результатах его работы за восемь дней месяца. Общая добыча за это время составила 8316 тонн. В сутки на-гора из лавы выдавалось в среднем на 358 тонн больше плана.

Шахтеры шестого не отстают от обязательств. Так держать! — вот что хочется пожелать им.

ДОВЕРИЕ НАРОДА — ЛУЧШИМ ИЗ ЛУЧШИХ

СЕРДЦЕ ВЕЛИТ, РАЗУМ ДИКТУЕТ

Народу нужна народная власть! — под таким лозунгом прошло собрание трудящихся шахты имени С. М. Кирова.

— Судьбу Советского государства, — говорит, поднимаясь на трибуну, проходчик участка № 7 Д. И. Друшляков, — мы можем доверить только тому, кто сам вышел из трудового народа и всю свою жизненную энергию отдает борьбе за народное счастье. Я не ошибусь, если заявлю, что кировцы горячо поддержат колхозников-сельхозартели «Труд» и рабочих Ленинского шахтостроительного управления, выдвинувших кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Никиту Сергеевича Хрущева.

Шахтеры с гордостью проголосуют за товарища Хрущева — неутомимого борца за прочный мир на земле, знаменосца в строительстве коммунизма.

Д. И. Друшляков кратко рассказывает о жизненном пути Н. С. Хрущева и его заслугах перед партией и народом.

На трибуну выходит машинист электровоза Иван Александрович Муравьев, первый на шахте ударник коммунистического труда. Он говорит:

— Я с радостью поддерживаю

предложение Дмитрия Ивановича Друшлякова. Да, Никиту Сергеевича любит народ, любит за его дела, смелость и неиссякаемую энергию.

Затем И. А. Муравьев от имени кировцев одобряет выдвижение кандидатом в депутаты Совета Союза Николая Винторовича Подгорного, члена Президиума Центрального Комитета КПСС.

Инженер-плановик Валентина Ивановна Ларичева называет имя третьего кандидата — доярки колхоза «Труд» Марии Иосифовны Лунашенина.

Слово берет начальник шахты А. П. Прохоров.

— От всего сердца, — говорит выступающий, — я поддерживаю кандидатуры товарищей Хрущева, Подгорного и Лукашенко. Каждый из нас видит, что рядом с большими политическими деятелями мы выдвигаем в верховный орган государственной власти простых труженников. Это и понятно: мы выбираем свою, народную власть.

— Выборы, — продолжает тов. Прохоров, — это всенародный праздник, прийти к которому мы должны с высокими показателями в труде. Но сейчас шахта работает плохо. За 6 дней фев-

раля мы задолжали государству больше 700 тонн угля. Инженерно-техническим работникам, горным мастерам и бригадирам надо все сделать для предупреждения аварий с горными выработками и на механизмах. Ведь мы за последнее время завалили четыре лавы, только 7 февраля сожгли 6 электродвигателей. Дальше так работать нельзя.

Наше знамя — слаженность и организованность. Без этого немислим никакой успех. Перед кировцами задача: в феврале погасить январский угольный долг и к 18 марта добыть 2.000 тонн угля сверх плана.

Встретить день выборов высокими трудовыми показателями призвал кировцев и секретарь ГК КПСС С. Н. Щербинин.

Когда председатель собрания Н. И. Бобров обратился к шахтерам: «Кто за выдвижение кандидатами в Совет Союза товарищей Хрущева, Подгорного и Лукашенко, прошу голосовать», — над головами сидящих в зале единым порывом взметнулись сотни рук. Эти трудовые руки, как символ сплоченности партии и народа, выразили могучую волю строителей коммунизма.

А. ВОСТРИКОВ.

Заявление Советского правительства о Западном Ириане

Советское правительство, неуклонно отстаивая политику сохранения мира и укрепления национальной независимости всех стран и народов, не может не обратить внимания на опасное для дела мира положение, создавшееся в результате агрессивных действий Голландии против Республики Индонезии. Упорно отказываясь в течение длительного времени от мирного решения проблемы Западного Ириана, правительство Голландии встало теперь на путь прямых военных провокаций. В последнее время в район Западного Ириана перебрасываются значительные контингенты голландских вооруженных сил. Одним из наиболее грубых актов такого рода явилось пиратское нападение голландских военных кораблей на патрульные индонезийские катера в открытом море.

Предпринимая такие акты против независимой Республики Индонезии, Голландия старается продлить свое колониальное господство над Западным Ирианом, а также сохранить эту индонезийскую территорию в качестве опорного пункта агрессивных военных блоков западных держав в их борьбе против национально-освободительного движения народов Юго-Восточной Азии.

Подобные действия Голландии находятся в грубом противоречии с основными положениями Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, принятой Организацией Объединенных Наций. Как известно, в этой Декларации указывается, что попытка, направленная на то, чтобы частично или полностью подорвать национальное единство и территориальную целостность страны, несовместима с целями и принципами Устава ООН. Поведение голландского правительства свидетельствует о том, что оно не считает с решениями ООН и волей народов покончить с изжившей себя колониальной системой.

Чем объясняется, что Голландия до сих пор игнорирует решение ООН о ликвидации колониализма, которое имеет прямое отношение к Западному Ириану? Это можно объяснить лишь тем, что за ее спиной так же, как и за спиной португальских и других колонизаторов, стоят такие агрессивные военные блоки, как НАТО и СЕАТО, проводящие политику сохранения остатков колониальной системы, политику подавления национально-освободительного движения народов. В этой связи обращает на себя внимание заявление командующего седьмым флотом США о том, что в случае военных действий между Индонезией и Голландией, американские военно-морские силы вступят в действие.

Известно, что на протяжении многих лет правительство Республики Индонезии терпеливо пыталось урегулировать спор с Голландией из-за

Западного Ириана путем переговоров. На миролюбивые предложения Индонезии голландские правящие круги неизменно отвечают отказом, провокациями, подрывными действиями. Все это, разумеется, не может не вызывать соответствующих законных мер со стороны индонезийского правительства.

Правительство Голландии выдвинуло идею о предоставлении так называемого «права самоопределения» населению Западного Ириана. Однако все хорошо знают, что население Западного Ириана определило свою судьбу вместе со всем индонезийским народом в исторический день 17 августа 1945 года, когда на всей территории бывшей Голландской Ост-Индии была провозглашена независимая Республика Индонезия. К каким бы маневрам ни прибегали голландские правящие круги, Голландии придется убраться с оккупированной ею индонезийской территории.

Советское правительство исходит из того бесспорного положения, что Западный Ириан является неотъемлемой частью Республики Индонезии. Советский Союз поддерживал и поддерживает законное требование индонезийского народа и его правительства о безотлагательном воссоединении Западного Ириана с Индонезией, о ликвидации голландского колониального господства на этой части индонезийской территории. Советский народ считает своим долгом помогать всем народам, борющимся за свержение колониального гнета и укрепление национальной независимости. Он с глубоким пониманием и искренним сочувствием относится к справедливой борьбе индонезийского народа за освобождение Западного Ириана.

Правительство Советского Союза считает необходимым обратить внимание тех кругов Голландии, которые несут ответственность за ее политику, что, став на путь провокаций в отношении Индонезии, они берут на себя серьезную ответственность за те последствия, к которым может привести такая политика. В наше время, когда от одной искры может вспыхнуть большой пожар, такого рода игра с огнем, в какой бы части света она ни проводилась, является весьма опасной. Ситуация, сложившаяся сейчас в районе Западного Ириана, не может не вызвать чувства серьезного беспокойства у других государств, которые искренне заинтересованы в сохранении мира, и, разумеется, они не могут остаться пассивными наблюдателями провокаций, направленных против Республики Индонезии.

Советское правительство твердо убеждено, что народ Индонезии одержит победу в своей справедливой борьбе.

Слово строителей

В красном уголке строительного участка № 2 Ленинского управления собрались строители для того, чтобы выдвинуть кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Все внимательно слушают докладчика — члена партии и бюро стройки В. П. Борозенца. Первым кандидатом в депутаты Верховного Совета он называет секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров Никиту Сергеевича ХРУЩЕВА.

Это предложение коллектив участка, борющегося за коммунистический труд, встретил бурной овацией.

Выступает бригадир комплексной бригады тов. Дегтярев. Он одобрил предложение тов. Борозенца по выдвижению первым кандидатом Н. С. Хрущева и внес предложение выдвинуть кандидатуру секретаря ЦК Коммунистической партии Украины Н. В. ПОДГОРНОГО.

Строительный мастер тов. Иусов выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР доярку колхоза «Труд» Ленинско-Кузнецкого района ЛУКАШЕНКО Марию Иосифовну.

Коллектив второго участка горячо поддержал выдвинутые кандидатуры и просит товарищей Н. С. ХРУЩЕВА, Н. В. ПОДГОРНОГО и М. И. ЛУКАШЕНКО дать свое согласие баллотироваться по 201 избирательному округу по выборам в Верховный Совет СССР.

В. ХОДАНОВИЧ,
член внештатного отдела строительства, слушатель школы рабкоров,

Здравствуй, Пушкин!

(К 125-летию со дня смерти великого русского поэта)



нальным; это право решительно принадлежит ему».

В Пушкине нас покоряет глубокое чувство национальной гордости. В годы мяжобесия и беспорядков поэт горячо верил в неисчерпаемые силы русского народа, в высокое назначение своей родины. И в то же время ему была чужда национальная ограниченность. Всею силой души любя родную землю, пророчески предсказывая ей великое будущее, Пушкин с искренним уважением относился к другим народам. В его произведениях запечатлены не только картины жизни русских людей, но и своеобразные внутренне-облика горцев Кавказа, нравы цыган, обычаи и характеры жителей Грузии. Вместе с гениальным польским поэтом Адамом Мицкевичем Пушкин страстно мечтал о том времени, когда народы, «распри позабыв, в великую семью объединятся».

Вслед за Радищевым и вместе с декабристами Пушкин восславил свободу. Она неотступно владела его думами; борьбе за волю отдал он могучие силы своего таланта.

Питомцы ветреной судьбы,
Тирани мира! трепещите!
А вы мужайтесь и внемлите,
Встаньте, падшие рабы!

Нам дорог Пушкин — борен против зла и насилия, против угнетения и самовласти, против разрушителей мира и жизни. В стихотворении «Анчар» показано самое подлое и низкое, к чему прибегают власть имущие: губя человека, его принуждают нести смерть другим людям.

«Невозможно, — писал поэт в одной из заметок, — чтобы люди со временем не уразумели смелую жестокость войны, как уразумели существо рабства, царской власти. Они увидят, что наше предназначение... — быть свободными».

Нам, живущим в годы торжества справедливости, понятны и близки гуманизм Пушкина, его проникновенное уважение к личности и достоинству человека. Он одним из первых разглядел звериную суть буржуазной демократии Соединенных Штатов Америки. С гневом и болью он говорил об Америке, тогда еще молодой капиталистической стране:

«С изумлением увидели демократию в ее отвратительном цинизме, в ее жестоких предрассудках, в ее нестерпимом тиранстве. Все благородное, бескорыстное, все возвышающее душу человеческую — подавленное неумолимым эгоизмом и страстью к довлеть... рабство негров посреди образованности...».

Ненавистью и позором заклеймил Пушкин тех, кто в людях видел послушных и молчаливых рабов. Идеал поэта — свободный, благородный труженик, гордо и смело несущий высокое звание человека.

Художник-гуманист, Пушкин учит любить жизнь, понимать и ценить ее непреходящую красоту. Детство и юность, зрелость и старость черпают в его поэзии самые отрадные чувства и настроения. «Читая его творения, — замечал Белинский, — можно превосходным образом воспитать в себе человека...». Читая стихи и прозу Пушкина, мы как бы прикасаемся к неиссякаемому источнику возвышенного, чистого, бесконечно красивого.

В одном из последних своих стихотворений, известном теперь

каждому школьнику, поэт говорил:

Слух обо мне пройдет по всей Руси великой,
И назовет меня всяк сущий в ней язык,
И гордый внук славян, и финн, и ныне дикий Тунгуз, и друг степей калмык.

Эти строки оказались пророческими. После победы Октября по всей Советской стране разнеслось вдохновенное слово поэта, родоначальника новой русской литературы. Пушкин пришел ко всем братским народам нашей Родины и, перешагнув ее границы, зазвучал на многих языках планеты. Он был «не только великий русский поэт своего времени, но и великий поэт всех народов и всех веков, гений европейский, слава всемирная...» (Белинский).

Для угнетенных людей капиталистического мира стихи Пушкина — мощный зов к борьбе за свободу и независимость, за человеческие права и лучшую жизнь. Строки поэта с неотразимой силой разоблачают тех новых «клевретников России», которые хотят забыть, что сделали советские народы для избавления мира от фашистской чумы, и всячески раздувают военную истерию.

Смело смотрит вперед Советская Родина, занятая созидательным, мирным трудом. И в этом труде Пушкин — наш друг и союзник.

Летчик-космонавт Герман Титов рассказывает, как накануне своего полета к звездам он с женой ходил по улицам шумной Москвы и, дойдя до памятника Пушкину, положил к его подножию цветы. В этот момент герою вспомнились бессмертные пушкинские стихи:

Здравствуй, племя Младое, незнакомое!
«Не к нам ли, строителям коммунизма, — пишет Титов, — были обращены вещие слова великого русского поэта!».

И мы, несущие на развернутом знамени гордые, бесконечно дорогие каждому трудящемуся человеку слова: МИР, ТРУД, СВОБОДА, РАВЕНСТВО, БРАТСТВО и СЧАСТЬЕ всех народов, восхищенно смотрим на нашего прославленного современника и говорим:

Здравствуй, Пушкин!
С. КОШЕЧКИН,
Кандидат филологических наук.

Мальш просыпается среди ночи и испуганно кричит; мальш, закрывая ручкой глаза, старается куда-нибудь забиться... Ему кажется, что кто-то хочет ударить его маму, ему ольщится звон разбитого стекла, и он пронзительным криком старается отогнать этот бред, бред который наяву повторяется чуть ли не ежедневно.

Пожалуй, научившись говорить, он к самым ругательным словам отнесет слово «папа». Он не заслушается рассказов отца под шорох осеннего ветра. Он не расхвалится перед соседскими мальчишками: «А мой папа... а у моего папы».

Его папа — горнорабочий 6-го участка шахты им. С. М. Кирова Бусенко Виктор, не как другие папы: домой с работы возвращается всегда пьяным, и не как другие папы, вме-

Навстречу выборам

Партийные организации отдела главного механика и ЖКО шахты имени С. М. Кирова развернули широкую агитационно-массовую работу среди избирателей 38-го избирательного участка. Агитаторы нашего агитколлектива тт. Вторушина, Усанина, Лупова, Потапенко, Герасименко, Киркин, Нестеров, Михайлов, Орлов и многие другие — частые гости у избирателей. Они разъясняют им исторические решения XXII съезда КПСС, великие задачи строительства коммунизма, провозглашенные Программой КПСС, знакомят с Положением о выборах в Верховный Совет СССР.

С 20 января открыты двери агитпункта, где избиратели могут почитать свежие газеты и журналы, познакомиться с литературой по выборам.

3 февраля агитпунктом был организован вечер избирателей в отчетом председателя народного суда тов. Феоктистова.

Избиратели приняли активное участие в обсуждении отчета, докладчику было задано много вопросов, на которые они получили обстоятельные ответы.

После собрания избиратели посмотрели концерт детской художественной самодеятельности клуба.

В. КОЖЕВНИКОВ.

Школьники-спортсмены

В пионерских дружинах школ города заканчивается первый этап лыжных соревнований на приз газеты «Пионерская правда».

Проведены состязания и в дружине пионеров средней школы № 29. Во внутришкольных гонках принимали участие 24 отряда.

Лучшие результаты среди спортсменов дружины показал отряд 7-го класса «В» (председатель совета отряда Валя Хлыбова, физорг Валя Селукова).

Лучшее время у пионеров старшей группы на дистанцию 3

километра показали Харсенин (отряд 7-го «В» класса). Его результат — 14 минут 52 секунды, а из девочек на 2 километра Маша Кузнецова (отряд 8-го «В» класса) — 10 минут 45 секунд. У пионеров младшей возрастной группы победителями вышли среди мальчиков ученик 5-го «Г» класса Борохов Володя. Его время 10 минут 13 секунд, из девочек победы добилась Тимофеева из 5-го класса.

Победители награждены грамотами. Совет дружины укомплектовал состав команд, которые будут защищать честь школы на городских соревнованиях пионеров. Соревнования будут проводиться для пионеров старшей группы 11 февраля и для младшей группы — 18 февраля.

★

Старший лейтенант Виктор Крючков — отличник боевой и политической подготовки. Молодой офицер пользуется заслуженным авторитетом среди личного состава части. Все полеты он выполняет на «хорошо» и «отлично». Виктор Крючков — слушатель вечернего университета марксизма-ленинизма. Молодежь части, где служит В. Крючков, выдвинула его своим делегатом на XIV съезд комсомола.

Фото В. Мастокова и Е. Касина.

Фотохроника ТАСС. ★

Без места в жизни

Ему не хватало усидчивости и, проболтавшись 4 года в 1-м и 2-м классах, он забросил истрепанные книжки. Ему не хватало затейливых игр, и он зайцем, в тамбурах и на подножках поездов, исколесил полстраны.

«Бедный мальчик! — вздыхали сердобольные граждане, — у него, наверно, нет ни папы, ни мамы...» А у этого «бедного мальчика» не было совести, не было мечты в жизни... С годами ничего не изменилось. Он переходил с предприятия на предприятие и нигде не находил своего места.

Это, наверно, скучно — не иметь своего места в жизни, никакой цели, не иметь товарищей (словоохотливые собутыльники не в счет!). Ты когда-нибудь задумывался о своем будущем, Виктор? Ты бе-

гал от самого себя, ты хотел убежать от пустоты, которая все сгущается вокруг тебя цепким кольцом, ты бежал и до сих пор не понял, что ничего не выйдет, ничего не получится: от себя никуда не убежишь! Надо разорвать эту пустоту. Надо сломить свое бессилие. Кажется, ты уходишь с шахты им. С. М. Кирова? Куда? Снова на солнечный берег Крыма, в Сочи? А помнишь, под тенью кипарисов и пальм ты чувствовал себя лишним? Может быть, снова на Алтай, на целину? Стоит ли! Уж как-нибудь без тебя «соберут, и посядут...» Там нужны парни с огоньком, с мечтой, а какой толк из тебя... Ну, куда же ты уйдешь... От себя-то, от пустоты своей?

А. ШИШКИН.

В ПОМОЩЬ РАБОРАМ

„ТВОЯ ЗАПИСНАЯ КНИЖКА“

Эта брошюра «Госполитиздата» (автор А. А. Суконцев) по своему объему незначительна — всего сорок девять страниц. Но между тем, она оставляет хорошее впечатление. Написана простым, ясным языком. Автор имел цель рассказать о роли записной книжки, поделиться опытом по сбору и оформлению материалов к печати, а также другим вопросам, встречающимся в практике газетного дела. И это ему удалось.

В основном брошюра рассчитана на начинающих писать в газету. Ее следует рекомендовать как практическое учебное пособие слушателям школ рабочих и сельских корреспондентов.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
2 стр. № 29 10 февраля 1962 г.

Слово главному инженеру завода «Кузбассэлемент» А. А. НЕМОДРУКУ

КОЛЛЕКТИВ завода «Кузбассэлемент» развернул большую работу по техническому развитию своего предприятия. Она ведется по двум основным направлениям: борьба за выпуск лучшей в мире продукции, обеспечение высокого технического уровня производства, а на этой основе — высшей производительности труда.

Выпуск лучшей в мире продукции может быть достигнут как за счет совершенствования выпускаемых изделий, так и, главным образом, за счет разработки и организации производства совершенно новых изделий, которые по своим характеристикам превосходят лучшие образцы иностранных фирм.

Поддержав призыв московских предприятий, коллектив завода взял на себя конкретные обязательства по повышению качества выпускаемой продукции и эти обязательства выдерживает.

В настоящее время уже проведены работы по увеличению срока сохранения радиозондовых батарей с двух до четырех лет, увеличена емкость батарей КБС с 0,5 до 0,7 амперчаса и улучшены их характеристики по прерывистому разряду, что дало возможность превзойти требования международного стандарта на 20—25 процентов.

Выпущена новая партия элементов для фонарей типа «Марс», превышающих требования международного стандарта в два раза. Сейчас налаживаются производственный выпуск. Элементы «Марс» заменят выпускающиеся в настоящее время элементы типа «Сатурн».

Взамен батарей 2ШЖН-15-П, применяемых в шахтерских лампах ЛСК-10у, освоены выпуск новых полусухих батарей для шахтерских ламп, дающих в полтора раза больший световой поток при вдвое меньшем весе, а также обеспечивающих безопасность в работе и простоту в обслуживании.

Одновременно производятся работы по увеличению срока службы этих батарей до 500—600 циклов, что делает их лучшими в мире по данному типу.

Выпущены новые образцы и продолжается разработка тяговых аккумуляторов ТЖН-450, предназначенных для замены аккумуляторов ТЖН-350. Эти аккумуляторы при одинаковых размерах будут иметь емкость большую на 25 процентов при вдвое большей разрядной силе тока и при значительном улучшении эксплуата-

ционных показателей (доливка электролита 1 раз в неделю, отсутствие резиновых чехлов и др.).

Электрохимики освоили выпуск источников тока медно-магниевого типа, обладающих высокими удельными характеристиками. Количественный выпуск и номенклатура их постоянно расширяется. В нынешнем году завод приступит к выпуску индустрических герметичных аккумуляторов и других новых, более совершенных изделий.

По инициативе партийной организации коллектив завода, определив свои возможности, взял на себя почетную задачу: к 1965 году заменить или существенно модернизировать все изделия, выпуск которых был начат до 1960 года. Для совершенствования выпускаемых изделий и разработки новых на заводе создано специальное конструкторское бюро.

Другая сторона задачи технического развития — достигнуть высокого уровня техники производства, добиться такого положения, чтобы вся основная продукция выпускалась на механизированных и автоматизированных поточных линиях, оснащенных высокопроизводительными автоматами, полуавтоматами и другими машинами. Выполняя эту задачу, коллектив конструкторов, возглавляемый В. И. Еремным, создает высокопроизводительные автоматы и агрегаты, механизированные поточные линии. В 1961 году был разработан и изготовлен автоматический агрегат лакировки, пропитки и сушки электродов безламельных аккумуляторов, автомат изготовления электродов магнитных батарей, автоматический смеситель, созданы поточно-механизированные линии изготовления электродов аккумуляторов.

На 1962 год намечено разработать и внедрить 5 видов автоматов и другое высокопроизводительное оборудование. Расширение этих работ обеспечит высокий уровень производства и высшую производительность труда.

Выполнение поставленных задач невозможно без мобилизации всего коллектива и без овладения им техническими знаниями, позволяющими обобщать и использовать достижения науки и техники. Для рабочих и инженерно-технических работников на заводе создан университет технических знаний. Занятия университета посещает свыше 120 человек, специалисты завода два раза в месяц читают лекции.

Для квалифицированного рассмотрения всех новинок науки и техники и систематической пропаганды их среди рабочих, на заводе создан институт референтов, в задачи которых входит систематический просмотр всей литературы по определенным отраслям науки и техники и составление обзоров и рефератов, по которым все новинки будут доводиться до сведения коллектива через цеховых информаторов, многотиражную газету, во время бесед и докладов. Для повседневного методического руководства работой референтов и информаторов создан совет референтов в составе пяти человек.

Во всех технических службах завода, наряду с планами производственной работы, ежемесячно составляются планы работы по пропаганде технических знаний. Осуществляется также широкая внутритраслевая связь путем взаимного обмена рационализаторскими предложениями, обмена техническими планами и отчетами по ним, путем командировок по обмену опытом и др.

Овладение техническими знаниями, мобилизация всех сил поможет коллективу завода справиться с поставленными задачами.

СОБРАНИЕ ЖИЛЬЦОВ

В квартире № 5 дома № 39 по улице 8 марта собрались жильцы на свое собрание. Пришло сюда свыше 40 человек. Среди присутствующих домоуправ и участковый уполномоченный.

На собрании обсуждался вопрос о воспитании детей дома и на улице, о выделении домоуправлением детской комнаты, а также квартир крайне нуждающимся трудящимся.

На собрании выступил работник милиции тов. Черенок. Ему было задано много вопросов, касающихся поведения детей на улице.

А. ЛЕБЕДЕВА.

Купите — не пожалеете

Общая сумма денежно-вещевой лотереи 1962 года определена в 72 млн. рублей. Лотерея подразделяется на 4 выпуска. Общая сумма выигрышей по лотерее составляет 36 млн. рублей или 50 процентов от суммы выпущенных билетов. Тиражи выигрышей по лотерее состоятся в 1962 году: по первому выпуску в г. Воронеже 23—25 марта, по второму выпуску — в г. Саратове 23—25 июня, по третьему выпуску — в г. Красноярске 23—25 сентября и по четвертому выпуску — в г. Москве 7—9 декабря. В каждом тираже на один разряд в 1,2 млн. рублей разыгрывается 320.000 выигрышей, в том числе 20.000 вещевых выигрышей на 241.800 рублей и 300.000 денежных выигрышей на сумму 358.200 рублей. Стоимость лотерейного билета 30 копеек. Минимальный размер выигрыша 1 рубль.

Новая денежно-вещевая лотерея имеет ряд особенностей: в условиях лотереи выпуска 1962 года в четырех тиражах будет разыграно: 60 автомобилей «Москвич», 180 автомобилей «Запорожец», 540 мотоциклов «ИЖ-56», 900 мотоведосипедов, 8160 холодильников «Саратов-2», 960 холодильников «Ока», 6480 стиральных машин, 300 туристских путевок по Черноморскому побережью Кавказа и т. д.

Владелец лотерейного билета, на который выпал выигрыш, может по своему желанию получить стоимость вещевого выигрыша наличными деньгами.

Покупайте билеты денежно-вещевой лотереи выпуска 1962 года!

А. АНИСИМОВ,
зав. центральной
сберегательной кассой.

С хорошим настроением

Я не знаю имени кондуктора автобуса, следовавшего 1 февраля по маршруту Центральный рынок — шахта «Полысаевская-2». Знаю только ее фамилию — Федорова. А так хотелось бы за такое добро назвать ее ласково, по имени.

В 11 часов дня автобус по этому маршруту был настолько переполнен, что даже некоторым стоять пришлось чуть ли не на одной ноге. Но вот с предложением заплатить за проезд к пассажирам вежливо обратилась кондуктор. Забыть о неудобствах она заставила всех, то шуткой, а

то и просто доводом: «В тесноте — не в обиде, всем хочется уехать, вот мы и едем все». И улыбнулась.

Глядя на нее, у многих посветлели лица. Когда заговорил репродуктор, кондуктор опять с улыбкой:

— Граждане, проверьте ваши часы.

Чуть не каждый, хоть было и тесно, отгнул рукав и благодарно поглядывал на кондуктора.

Из автобуса все вышли с хорошим настроением.

ФЕДОСЕЕВА.

После выступления „Ленинского шахтера“

В номере нашей газеты от 15 января была помещена заметка под заголовком «Омрачают отдых». В ней рассказывалось о том, что на катке нет порядка, наблюдаются случаи хулиганства. Как сообщил редакция заместитель начальника отдела милиции Ленинск-Кузнецкого горисполко-

ма тов. Титов, в настоящее время принят ряд мер по наведению порядка. Ежедневно в этот район направляются наряды дружинников. В предвыходные и выходные дни организуются специальные рейды милиции и дружинников.

ОТВЕЧАЕМ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

КУЛЬТ ЛИЧНОСТИ И АВТОРИТЕТ РУКОВОДИТЕЛЕЙ

Некоторые читатели просят объяснить взгляды партии на культ личности и авторитет руководителей. Ниже публикуется статья по этому вопросу.

Какую бы сторону нашей общественной жизни ни взять сейчас, всюду явно чувствуется благотворное воздействие исторического XXII съезда КПСС. Новая Программа партии, решения съезда открыли советским людям, вызвали в каждом огромное творческое вдохновение, влили живительные силы в каждую клеточку советского общества. Энергия народа направлена на создание материально-технической базы коммунизма.

Одним из условий, позволяющих партии подготовить и принять программу построения коммунизма в нашей стране и вдохновить народ на превращение этой программы в жизнь, явилось преодоление последствий культа личности Сталина. Культ личности был серьезным тормозом в развитии советского общества.

Наша партия на основе исторических решений XX съезда КПСС провела огромную работу по ликвидации вредных последствий культа личности. Под руководст-

вом ленинского Центрального Комитета во главе с товарищем Н. С. Хрущевым она преодолела ожесточенное сопротивление приверженцев культа личности, восстановила ленинские нормы партийной жизни и принципы коллективного руководства. Антипартийная группа Молотова, Кагановича, Маленкова и других, цеплявшаяся за старое и выступившая против ленинского курса КПСС, была идейно разгромлена. Все это позволило добиться коренных улучшений в дальнейшем развитии промышленности, строительства и сельского хозяйства, обеспечило новый подъем благосостояния народа, содействовало развитию науки и культуры.

Решительно и открыто выступив против культа личности, наша партия тем самым совершила выдающийся политический подвиг, который оказал огромное влияние на дальнейшее развитие советского общества и всего мирового коммунистического движения.

Партия со всей решительностью выступила против культа личности потому, что он глубоко чужд творческому духу марксизма-ленинизма, духу социализма и коммунизма. Культ личности — это обожествление человека, наделение его сверхчеловеческими качествами. Естественно, что обожествление и почитание не имеет ничего общего с материалистическим, революционным подходом к явлениям действительности: оно ведет к принижению роли партии и народных масс в историческом творчестве.

Непременное раздувание авторитета Сталина в последние годы его жизни создавало иллюзию, будто он непогрешим, один воплощает в себе мудрость партии, волю народа, будто он все может. В результате нарушились нормы партийной жизни: нерегулярно собирались съезды партии и пленумы ЦК, многие жизненно важные вопросы решались Сталиным единолично и не всегда правильно. Сталин, попирая принципы коллективного руководства, перестал советоваться с партией, грубо нарушал законность.

Партия не могла мириться с таким положением. Она смело пошла на преодоление культа личности и его последствий во всех сферах общественной жизни. Да иначе и быть не могло.

Марксизм-ленинизм исходит из того, что главной и решающей силой исторического развития являются народные массы, что социализм и коммунизм строятся на основе общенародного управления

всеми государственными делами, на широком развитии социалистической демократии. Руководство же созданием нового общества по плечу лишь Коммунистической партии как коллективному вождю народа.

В то же время марксизм-ленинизм вовсе не отрицает важной роли руководителей. Поэтому наша партия решительно выступает против попыток смешивать, отождествлять культ личности с авторитетом руководителей, использовать критику культа личности для отрицания всяких авторитетов. Вот высказывание В. И. Ленина на этот счет:

«Марксисты не могут стоять на обычной точке зрения интеллигент-радикала с его якобы революционной отвлеченностью: «никаких авторитетов». Нет. Рабочему классу, ведущему во всем мире трудную и упорную борьбу за полное освобождение, нужны авторитеты...» (Соч., т. II, стр. 374).

Нашей партией и советскому народу жизненно необходимы авторитетные, способные, беззаветно преданные делу коммунизма руководители. Партия и народ выдвигают и поддерживают именно таких руководителей, доверяют им ведение партийных и государственных дел. Высоким общественным авторитетом пользуется тот руководитель, который верно служит интересам коммунизма, чутко к голосу народа, работает под контролем партии и народных масс, понимает нужды трудящихся и действует в соответствии с законами и потребностями общественного развития.

Буржуазная пропаганда, стремясь отвлечь внимание мировой общественности от основного — от новой Программы КПСС, пытается навязать себе капитал на «разоблачениях» социализма. Сознательно умалчивая о том, что в капиталистических странах лишены гражданских прав миллионы людей, слуги капитала кричат, будто при социализме подлинная свобода невозможна. Эти вопли рассчитаны на то, чтобы ввести людей в заблуждение, очернить наш общественный строй и приукрасить капитализм.

Слов нет, культ Сталина затруднял использование преимуществ социалистического строя, задерживал решение ряда назревших вопросов развития экономики и культуры. Но он не мог изменить природу социалистического общественного строя, не мог остановить движение нашего общества по пути социализма. И это понятно. Ведь государственная власть принадлежит у нас трудящимся, народное хозяйство развивается на социалистическом основе. И в обстановке культа партия действовала как живой организм, творчески работала ее местные организации. Даже в той обстановке нельзя было полностью игнорировать ленинские положения, коренные принципы марксистско-ленинской теории.

(Окончание на 4-й стр.)

Рост рядов Французской коммунистической партии

ПАРИЖ. (ТАСС). В местных организациях Французской коммунистической партии проводится обмен партийных документов, который сопровождается дальнейшим ростом рядов партии. К 1 февраля нынешнего года ряды Компартии пополнились еще на 15 тысяч членов, создано 629 местных партийных организаций, из них 433 организации на промышленных предприятиях.

Не допустить повторения трагедии

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). «Комитет борьбы за освобождение Африки», созданный неграми в США, направил исполняющему обязанности генерального секретаря ООН У Тану письмо, в котором выражена тревога за судьбу верного последователя Лумумбы Антуана Гизенги.

«В нашей памяти слишком свежо зверское убийство премьер-министра Патриса Лумумбы, — указывается в письме, — и мы помним, что он был схвачен незаконно, вбит под стражу и в конце концов убит фактически под флагом ООН».

ООН не должна стоять в стороне, когда по тому же методу, которым был убит Лумумба, го-

товится расправа над одним из ближайших его соратников.

Мы хотим напомнить этой международной организации о ее долге и задаче поддерживать законность и порядок в Конго. Однако, отмечается в письме, войска ООН, очевидно, смотрят сквозь пальцы на то, как политические противники Гизенги по указанию тех же империалистических сил, которые пытались убить премьер-министра Лумумбу, готовят такую же участь и Гизенге.

Мы требуем, говорится в письме, чтобы вы гарантировали принятие ООН всех необходимых мер, чтобы не допустить повторения трагических событий прошлого года.

Гизенга переведен в новое место заключения

ЛЕОПОЛЬДВИЛЬ. Член конголезского сената генеральный секретарь партии Национальное движение Конго Антуан Кивева сообщил журналистам, что Антуан Гизенга переведен из Моанды на небольшой остров Болабемба, расположенный в дельте реки Конго.

Кивева заявил также, что от

имени 15 сенаторов он обратился к бюро сената с требованием пересмотреть вопрос о Гизенге. Смена Гизенги с поста заместителя премьер-министра, — подчеркнул Кивева, — было произведено с нарушением процедуры, предусматриваемой основным законом республики.

ТАСС.

КУЛЬТ ЛИЧНОСТИ И АВТОРИТЕТ РУКОВОДИТЕЛЕЙ

(Окончание. Нач. на 3-й стр.)

Страна уверенно шла вперед, она выстояла и победила в тяжелой войне, успешно справились с трудностями восстановления народного хозяйства и вступила в период развернутого строительства коммунистического общества.

Наша партия по собственной инициативе поставила и решила вопрос о культуре личности. Это со всей очевидностью раскрывает злонамеренный характер буржуазной пропаганды.

Некоторые товарищи спрашивают: почему после осуждения культуры личности Сталина на XX съезде и после разгрома фракционеров в 1957 году съезд партии снова вернулся к этим вопросам? Ведь культура больше нет, а члены антипартийной группы давно стали политическими трупами?

Те, кто задается таким вопросом, не учитывают, что Центральный Комитет КПСС обязан был отчитаться перед партией и народом о выполнении решений XX съезда, который поставил задачу преодолеть вредные последствия культуры личности. Внеочередной XXI съезд партии, как известно, не заслушивал отчета ЦК. Выступление антипартийной группы Молотова, Кагановича, Маленкова и других также относится к отчетному периоду. Как же можно было обойти эти вопросы?

Важно иметь в виду и другое. Чтобы извлечь уроки на будущее, надо было показать партии и народу вредные последствия культуры личности и сделать все необходимое, чтобы подобные явления никогда больше не повторились. Это и было сделано Центральным Комитетом КПСС. Открытая критика и самокритика — признак

культы и высокого авторитета партии, а не ее слабости. Уроки, которые извлечены из критики культуры личности нашей партией и всем международным коммунистическим движением, имеют куда большее значение, чем те издержки, которыми пытаются воспользоваться враги коммунизма клещущие на социалистический строй.

С тех пор, как партия взяла курс на ликвидацию последствий культуры личности, в КПСС и Советском государстве созданы надежные гарантии против каких бы то ни было злоупотреблений властью. Теперь все важнейшие вопросы решаются Центральным Комитетом и его Президиумом, Верховным Советом и правительством коллективно. Регулярно созываются пленумы и заседания Президиума ЦК КПСС, съезды партии. Систематически проводятся сессии Верховного Совета, заседания его Президиума и Совета Министров СССР. Наиболее крупные вопросы затрагивающие жизненные интересы всего народа, выносятся на всенародное обсуждение. Все руководящие партийные и государственные деятели постоянно отчитываются как в соответствующих органах, так и непосредственно перед народом. О решениях, которые принимают высшие органы партии, советские люди своевременно и широко информируются.

В условиях, когда наш народ решает великие задачи строительства коммунизма, авторитет руководителей партийных, советских и хозяйственных органов способствует объединению и мобилизации усилий народа на решение очередных хозяйственно-политических



Соединенные Штаты Америки. Более двух тысяч женщин Вашингтона, Нью-Йорка, Филадельфии, Балтимора, а также делегации женщин из штатов Калифорния, Огайо, Массачусетс приняли в середине января участие в демонстрации перед Белым домом в Вашингтоне. Массовая демонстрация женщин явилась частью проводимой по всей стране кампании за то, чтобы сделать 1962 год годом мира и всеобщего разоружения. На снимке: участницы демонстрации с плакатами «Прекратить испытания», «Всеобщее разоружение в 1962 году». Фото В. Ешадченко.

Полет вновь отложен

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Корреспондент агентства ЮПИ передает с мыса Канаверал, что назначенная на 13 февраля попытка осуществить полет американского астронавта Джона Гленна по орбите вокруг земного шара вновь отложена. Корреспондент сообщает, что новые неполадки с ракетой-ускорителем «Атлас» заставили ученых отложить этот

полет по меньшей мере на один день.

Эта шестая отсрочка полета Гленна вызвана тем, что на ракете-ускорителе «Атлас» и в космической кабине «Меркурий» было обнаружено много неполадок, в частности, в системе кислородного питания и подаче горючего.

Зверства португальцев в Анголе

НЬЮ-ЙОРК. Тюремь в Анголе переполнены, а зверства, творимые в Анголе португальцами, можно сравнить лишь со злодеяниями нацистов, — заявили два миссионера, которые были арестова-

ны португальскими властями и затем высланы оттуда, как не нужные свидетели.

Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл, миссионеры рассказали, что, когда ангольские тюрьмы оказываются переполненными, африканцев загоняют в общую могилу, выкопанную бульдозером, и расстреливают.

ТАСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

12 февраля, в 7 часов вечера, во Дворце культуры имени Ем. Ярославского состоится вечер женщин.

В программе: лекция на тему воспитания, концерт, демонстра-

ция мод, консультации врачей. Вход свободный.

Городской женсовет.

Редатор А. И. ЛАКИСОВ.

Ленинской спецконторе ТРЕБУЮТСЯ

буровые рабочие, шоферы, плотники, столяры, каменщики, маляры, техник или инженер-строитель.

Обращаться по адресу: Егоровский уклон, погрузка шахты имени Ем. Ярославского.

Электроламповому заводу ТРЕБУЮТСЯ токари, фрезеровщики 3-го разряда и выше, слесари-сантехники, электросварщики, автогенщики, жестянщики и электрикомтеры. Обращаться в отдел кадров.

Хахалин Анатолий Федорович, проживающий по улице Нахимова, № 57, возбуждает дело о расторжении брака с Хахалиной Альбиной Прохоровной, проживающей по пер. Б. Вокзальному, № 38. Дело будет слушаться в народном суде г. Ленинска-Кузнецкого.

Ф. ПЕТРЕНКО.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

БЕСХАКТЕРНЫЙ МУЖЧИНА

(Дети до 16 лет не допускаются) Сеансы: 11-00, 12-45, 4-45, 6-30, 8-15, 10-00.

Художественный фильм

ВОЕННАЯ ТАИНА

Сеансы: 9-20, 2-45.

«СИБИРЬ»

ЖИЗНЬ ХОЛОСТЯКА

(Дети до 16 лет не допускаются) Сеансы: 12-20, 4-00, 5-50, 7-40, 9-30.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм

МАДЕМУАЗЕЛЬ НИТУШ

Сеансы: 1-00, 3-00, 5-00, 7-00, 9-00.

КЛУБ шахты им. С. М. КИРОВА

МУРЗИЛКА НА СПУТНИКЕ

Сеанс с 2 часов.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест. отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.